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ΤΕΥΧΟΣ

EKΠAIΔEYTIKH ΔPAΣH 
HNΩMENA APABIKA EMIPATA
Μεταπτυχιακό, τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Α.Π.Θ.

Για «πρωτόγνωρο κατασκευαστικό οργασμό» κάνουν 
λόγο μεταπτυχιακοί φοιτητές του ΑΠΘ, οι οποίοι στο 
πλαίσιο εργασίας τους επισκέφτηκαν τα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα. Πραγματοποίησαν επισκέψεις σε 
πέντε μεγάλα εργοτάξια, οι εταιρίες των οποίων κα-
τασκευάζουν δρόμους, εμπορικά κέντρα, γέφυρες 
και βιολογικό καθαρισμό. Στόχος του προγράμματος 
είναι η διερεύνηση και άλλων περιοχών ενδιαφέρο-
ντος για την Ελληνική κατασκευαστική βιομηχανία 
και τους Έλληνες μηχανικούς, καθώς και η δημοσι-
οποίηση των αποτελεσμάτων.
Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα του τμήματος Πολι-
τικών Μηχανικών του Α.Π.Θ. στη «Διοίκηση και 
Διαχείριση Έργων» βρίσκεται στο δεύτερο χρόνο 
λειτουργίας του. Στο μεταπτυχιακό φοιτούν 25 μετα-
πτυχιακοί φοιτητές πολιτικοί μηχανικοί, καθώς και 
άλλων ειδικοτήτων. 
Στο πλαίσιο του κατ’ επιλογήν μαθήματος «Διοίκη-
ση και Διαχείριση Έργων στο Διεθνές Περιβάλλον» 
οργανώθηκε η «εκπαιδευτική δράση Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα (Η.Α.Ε.)» η οποία περιλάμβανε:
1. εκπόνηση σειράς εργασιών από τους φοιτητές 
γύρω από το θεματικό άξονα «Τα Η.Α.Ε., προοπτικές 
εισόδου Ελληνικών εταιρειών και απασχόλησης Ελ-
λήνων τεχνικών στην κατασκευαστική αγορά τους».
2. πραγματοποίηση εκδήλωσης για τη δημόσια πα-
ρουσίαση των εργασιών όπου η κάθε εργασία κατέ-
ληγε με μια διαφάνεια «ερωτήματα προς επιτόπια 
διερεύνηση».
3. πραγματοποίηση εκπαιδευτικής επίσκεψης στην 
περιοχή των Η.Α.Ε., συγκέντρωση εμπειριών και 
στοιχείων.

4. Δεύτερη δημόσια παρουσίαση των εργασιών, 
μετά την εκπαιδευτική επίσκεψη, αναμόρφωση των 
συμπερασμάτων, οριστικοποίηση των εργασιών, πα-
ραγωγή CD.
Η εκπαιδευτική εκδρομή ήταν 5ήμερη και συμμετεί-
χαν σε αυτήν 40 συνολικά άτομα από τους οποίους 
30 μεταπτυχιακοί φοιτητές και δέκα προσωπικό. 
Μεταξύ του προσωπικού συμμετείχαν: ο πρόεδρος 
του τμήματος Πολιτικών Μηχανικών καθηγητής κ. 
Δημοσθένης Αγγελίδης, ο αντιπρόεδρος του τμή-
ματος κ. Χαράλαμπος Μπανιωτόπουλος, η διευθύ-
ντρια του μεταπτυχιακού κ. Γλυκερία Καλφακάκου, 
οι καθηγητές κ.κ. Γιάννης Αβραμίδης, Παναγιώτης 
Παπαιωάννου, η ομότιμη καθηγήτρια κ. Ελευθερία 
Παπαχρήστου –Κολοβέα, ο υπεύθυνος οργάνωσης  
καθηγητής κ. Α. Νανιόπουλος. 
Με την ευκαιρία της εκδρομής παρήχθη φυλλάδιο 
όπου παρουσιάζονται βασικά στοιχεία του μεταπτυχι-
ακού στην Ελληνική, Αγγλική και Αραβική γλώσσα.
Έγιναν επιτόπιες επισκέψεις, μετά από σχετικές συ-
νεννοήσεις, σε εργοτάξια των παρακάτω εταιρειών:
1. J&P, εργοτάξιο οδοποιίας
2. CCC, εμπορικό κέντρο «Dubai Mall»
3. McDermott, εργοτάξιο κατασκευής-συναρμολόγησης
4. ΑΡΧΙΡΟΔΟΝ, γέφυρα Sheikh Zayed και Palm 
Jumeirah
5. ΑΚΤΩΡ, βιολογικός καθαρισμός
Επίσης οι επισκέπτες είχαν συνάντηση στο Abu 
Dhabi με τον Έλληνα πρέσβη κ. Δημήτρη Κωστούλα, 
ο οποίος μίλησε για την περιοχή, τις ιδιαιτερότητές 
της, τις ευκαιρίες που αυτή παρουσιάζει και επίσης 
έδωσε στους φοιτητές διάφορα στοιχεία για τις ερ-

γασίες τους.
Μετά την επιστροφή στην Ελλάδα και την οριστικο-
ποίηση των εργασιών το μεταπτυχιακό συμμετείχε 
στο «Συμπόσιο Ελληνοαραβικής Τεχνικής Συνεργα-
σίας» με δικό του stand σε χώρο που παραχωρήθη-
κε από το ΤΕΕ. Επίσης παρουσιάσθηκε συνθετική 
εργασία από τον καθηγητή κ. Αριστοτέλη Νανιόπου-
λο και τον μεταπτυχιακό φοιτητή κ. Δημήτρη Καλκί-
νη με θέμα: «Η κατασκευαστική αγορά των Η.Α.Ε. 
Μια προσέγγιση αναγνώρισης των ευκαιριών μέσα 
από την εκπαιδευτική διαδικασία».
Συμπερασματικά, η εκδρομή των μεταπτυχιακών 
φοιτητών κρίθηκε αποτελεσματική καθώς η εμπει-
ρία υπήρξε ιδιαίτερα θετική για όλους τους συμμε-
τέχοντες. Επίσης, η επιτόπια επίσκεψη άλλαξε σε 
σημαντικό βαθμό τις αντιλήψεις για την περιοχή. Οι 
εμπειρίες, ερεθίσματα, πληροφορίες που προκύ-
πτουν από την επιτόπια επίσκεψη είναι μοναδικές 
και δεν υποκαθίστανται από την εξ αποστάσεως 
διερεύνηση. Επιπλέον, η δυνατότητα πρόσβασης 
και ξενάγησης σε εργοτάξια μεγάλων εταιρειών, που 
δόθηκε στους φοιτητές αποτέλεσε αναντικατάστατη, 
σημαντική ευκαιρία η οποία δεν είναι μάλλον εύκο-
λο να τους δοθεί ως επαγγελματίες. Ακόμη, η όλη 
εμπειρία ενίσχυσε το αίσθημα αισιοδοξίας όλων των 
συμμετεχόντων και ιδιαίτερα των φοιτητών.
Οι υπεύθυνοι του προγράμματος κρίνουν αναγκαία 
την  συνέχιση και εμβάθυνση της συνεργασίας Πα-
νεπιστημίων -εταιρειών και λοιπών φορέων όπως το 
ΤΕΕ, ο ΟΠΕ κλπ προκειμένου να δίνονται τέτοιες ευ-
καιρίες σε φοιτητές, με πρώτη προτεραιότητα ίσως 
τα σχετικά μεταπτυχιακά τμήματα.  ■
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